

Univerzita Hradec Králové
Pedagogická fakulta
Ústav sociálních studií

HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Novotná Adéla

Název práce: Příčiny vzniku poruch příjmu potravy u adolescentních dívek

Vedoucí práce: PhDr. Stanislav Pelcák, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Lucie Křivánková, Ph.D.

Teoretická část: Předkládaná práce je díky své precizní struktuře velmi přehledná. V teoretické části autorka pracuje mimo jiné s informacemi z výzkumu. Škoda je, že u některých údajů nepřidala vlastní názor na zajímavá zjištění (např. na s. 11, kde představuje výskyt PPP u mužů s akcentem na jejich sexuální orientaci). Celkově bych ocenila více vlastního textu, místy je každý odstavec na stránce buď citován nebo parafrázován. V první kapitole akcentuje autorka opravdu mnoho faktorů vzniku PPP, téma tak dobře pokrývá, obdobně propracovaná je i kapitola druhá. Kromě nejznámějších druhů PPP je práce přínosná také představením méně známých typů.

Empirická část: Volbu kvalitativního přístupu k tématu hodnotím jako velmi dobrou, jedná se o téma poměrně citlivé, navíc se autorka ptá informantek retrospektivně, k čemuž slouží technika rozhovoru určitě lépe než jiný typ dotazování. Velmi oceňuji kritéria výběru informantek, kdy autorka promyslela všechna možná rizika, která by mohla nastat v případě, že by hovořila s informantkami stále se potýkajícími s PPP. Výzkumné a tazatelské otázky jsou představeny opět přehledně. Šetření pracuje ovšem s výsledky velmi informativně, autorka se mohla pokusit o hlubší zpracování, kategorizaci apod., nejen o rozdělení odpovědí podle VO a tazatelských otázek, to empirické části mírně ubírá na kvalitě zpracování. Čtenář se také může ztráct v poměrně velkém množství textu u jednotlivých VO, navíc pak následuje ještě shrnutí poznatků ke každé VO, ale vlastní zpracování nesleduje žádnou konkrétní linii. Chybí i vizuální prezentace poznatků, která by též pomohla rychle se zorientovat v klíčových zjištěních.

Cíl práce: Zmapování přítomnosti vybraných rizikových faktorů poruch příjmu potravy u adolescentních dívek.

Téma práce: aktuální

Rozsah práce: standardní

Struktura práce: velmi dobrá

Práce se zdroji informací: vyhovující

Jazyková a stylistická úroveň práce: velmi dobrá

Shoda práce s antiplagiátorským systémem: 11 %

Formální stránka práce: odpovídající

Využitelnost pro praxi: střední

Náměty, připomínky, podněty k doplnění u obhajoby:

- 1) Proč se autorka nepokusila o kategorizaci získaných informací podle metodologické literatury? Zpracování kvalitativních dat a jejich prezentace a interpretaci by neměla primárně jít cestou popisování odpovědí otázku po otázce (viz např. Hendl, Reichel a další autoři, kteří představují mnohé druhy analýzy kvalitativních dat).
- 2) Autorka může komisi představit během obhajoby nejzajímavější výsledky svého šetření s akcentem na multikauzalitu vzniku PPP u informantek.

Datum: 29. 5. 2022

.....
Podpis vedoucího/opponenta práce